

欧冠决赛胜负取决于主教练

英超“双蓝会” 谁能笑到最后

本版撰稿 特约记者 谢勤德

谁将成为最后的胜利者，曼城或切尔西？不，是瓜迪奥拉或图赫尔。这是一场特别的欧冠决赛，如果说去年决赛的主旋律是内马尔与姆巴佩对莱万多夫斯基的话，那么今年的主旋律就是瓜迪奥拉对图赫尔，他们才是各自球队最耀眼的“球星”。

英格兰媒体说没有哪场欧冠决赛会比这场更取决于主教练。两支球队虽然都星光熠熠，都是全国阵容，但本赛季都缺乏贡献统治级表现的球员，曼城的联赛最佳射手居然是后腰京多安，最佳球员是中卫迪亚斯，最大牌的德布劳内由于伤病缘故发挥并不如过去两个赛季出色。

切尔西就更是如此。去年夏天重金引进的哈弗茨与维尔纳迟迟无法融入球队，兰帕德中途下课，赛季踢完联赛最佳射手是打进七球的若日尼奥，除了后腰坎特外前中后三条线看起来再没有第二个人是不可或缺的，如果不是图赫尔妙手回春，别说欧冠决赛了，能不能打进联赛前四都是个问题。

曼城本赛季能够拿下联赛与联赛杯双冠，同时打进欧冠决赛与足总杯半决赛，关键在于瓜迪奥拉对技战术体系的调整，主动放慢进攻节奏，先做好防守再寻求进球机会。蓝月亮军团目前人员齐整，两位老伤号阿奎罗与中卫阿克也都已经复出，瓜迪奥拉最大的烦恼恐怕不是能让谁上场，而是该让谁上场。

本周四在接受采访时，西班牙主帅透露自己已经定下了10个首发，“只有一个位置还存在些疑问。”英格兰媒体大多认为这个位置是后腰，瓜迪奥拉还没想好究竟是上罗德里还是费尔南迪尼奥，前者更年轻并有身高优势，能够帮助定位球防守，后者经验更加丰富。

对巴黎圣日耳曼的两回合半决赛，首回合客场瓜迪奥拉让罗德里首发，次回合回到主场则让费尔南迪尼奥首发，对热刺的联赛杯决赛首发的也是费尔南迪尼奥。但上周末联赛最后一轮对埃弗顿，费尔南迪尼奥踢满全场，考虑到巴西人已经36岁，如果瓜迪奥拉倾向于他在欧冠决赛中首发，似乎就不应该让他耗费如此多体力。

在切尔西方面，上周末对阿斯顿维拉时拉响的警报已经解除，当时中场坎特因腿筋拉伤缺席了比赛，门将门迪则是在扑救时撞伤了肋骨，中场休息便被换下，这两位球员对切尔西的重要性不言而喻。不过在本周三，坎特和门迪都参加了全队合练，这也意味着他们大概率能够在北京时间本周日凌晨3点打响的这场大战中首发。



曼城准备好踢点球决战

曼联与比利亚雷尔的点球大战足足踢了11轮，这一幕会在欧冠决赛中上演吗？至少曼城已经做好准备，门将埃德森明确表示如果比赛进入点球大战，他会是第五个主罚球员：“我在点球大战的主罚名单上，如果真要踢点球的话，我会主动申请踢第五个点球，因为那是最关键的一个点球。”

曼城第三门将卡森也透露埃德森最近一直在加练点球：“我和斯特芬（曼城第二门将）都给他陪练过，他的命中率非常高，力量大得不可思议，以至于你在扑救时会希望他直接把皮球打进，因为他的射门力量实在太足了，要是打在身上可够你疼的。”

埃德森加练点球不是没有原因的。首先是因为切尔西的战术风格非常保守，虽然名义上是三后卫阵型，但比赛实际过程中就是五后卫，近来两次交锋曼城都踢得很艰难，而考虑到这是决赛，双方都会比平时更谨慎，互交白卷的可能性还要进一步增加。

另一方面则是因为曼城本赛季的点球命中率非常糟糕，11个点球只罚进了七个，成功率只有63.6%，还不到三分之二。早在2018年时，埃德森就曾毛遂自荐：“我很擅长罚点球，如果主教练同意我去罚点球的话，我就会去罚。”今年1月当热苏斯在对谢菲联的比赛中罚丢点球后，瓜迪奥拉也说自己在认真考虑埃德森的建议：“我会好好想想，他是我们队内最出色的点球手，他在罚点球时非常冷静。”

今年2月曼城对热刺，比赛第21分钟曼城获得点球，罗德里走到球前准备主罚但看起来信心不是很足，当时埃德森直接从后场走了过来，贝纳尔多·席尔瓦见状赶紧跑过去门将劝回，幸运的是罗德里最终将皮球打进，不然争议就大了。

欧文：神灯还是乌鸦嘴，在此一举！

预测比赛胜负是件吃力不讨好的事情，最典型例子当属“反面神灯”贝利，球王陛下的预测十有八九都是错的，不过在欧冠，有位“大神”可是出尽了风头，那就是原金球奖得主欧文。

半决赛首回合开打前，欧文直接猜起了比分，认为皇马将在主场与切尔西1比1战平，巴黎则会在主场1比2输给曼城，结果全对！次回合开始前，

欧文再次发话：“曼城2比0巴黎圣日耳曼，切尔西击败皇马，两支英超球队会师欧冠决赛！”

再次丝毫不差，首先出战的曼城不多不少正好赢了巴黎圣日耳曼2比0，切尔西也够争气，2比0击败皇马晋级，虽然欧文没猜这场的比分，但四场比赛胜负全对，其中三场比分准确命中已经足够神奇。

决赛欧文怎么看？大英名宿再次挑战难度，给出曼城2比0获胜的答案。“考虑到曼城本赛季的强势表现，他们是理所当然的热门，而且他们几周前就夺冠了，而切尔西则为前四一直坚持到了最后，这肯定对瓜迪奥拉的球队有利，另外从状态来看，相比足总杯1比0击败曼城时，切尔西也有所下滑。”

欧文认为切尔西肯定会立足防

守，然后伺机打曼城的反击，“但曼城的进攻实在是太强了，阻止他们射门得分会是切尔西的终极考验，我觉得曼城会以2比0的比分取胜，拿到他们的首个欧冠冠军奖杯。”

值得一提的是，欧文的连中势头已经被欧联杯决赛中中断了，他赛前预测比利亚雷尔会取得进球，但曼联最终还是以2比1比分赢得冠军，前一个预言倒是挺准，后一个却没能实现。欧冠决赛无疑是欧文的终极考验，如果曼城真能踢切尔西一个2比0，下赛季会有不少主教练排着队请他吃饭。

本场主裁判是瓜迪奥拉老冤家

对瓜迪奥拉来说，最不利的消息或许是本场比赛的主裁判人选了，44岁的西班牙裁判拉霍斯将再次与他相遇，本赛季拉霍斯已执裁了六场欧冠比赛，最近一场是四分之一决赛首回合拜仁主场2比3输给巴黎圣日耳曼。

对瓜迪奥拉和曼城来说，这位西班牙主裁判是不折不扣的克星。2016-2017赛季欧冠八分之一决赛首

回合，曼城主场5比3击败摩纳哥，比赛第35分钟阿奎罗摔倒在对方禁区内，拉霍斯认为阿根廷前锋假摔并向他出示黄牌，瓜迪奥拉对此非常愤怒，而那年曼城最终因客场进球劣势被摩纳哥淘汰出局，如果阿奎罗获得了那个点球，晋级的就将是曼城。

一年后的2017-2018赛季欧冠四分之一决赛次回合，曼城主场对利物浦，首回合蓝月亮军团客场0比3惨

败，次回合开场仅两分钟曼城便由热苏斯破门，第43分钟萨内再进一球，拉霍斯判萨内越位在先进球无效，但实际上皮球是在碰到利物浦球员米尔纳后反弹到萨内脚下的，这是个结结实实的错判。

愤怒的瓜迪奥拉立即申诉，却被拉霍斯直接红牌罚下，赛后主教练猛烈抨击这位同胞就是喜欢标新立异：“他总是要干出点与众不同的事情来，

我们都知道上赛季发生了什么，阿奎罗的那个点球就是被他吹掉的，简直难以置信，即便是在每个人都看到了究竟发生了什么时，他也要做出截然相反的判罚。”

当然了，瓜迪奥拉没有傻到主动惹事的地步，当欧足联公布决赛裁判人选后，曼城主帅表示自己一点都不担心：“我对此一点都不在乎，我没有花费哪怕一秒钟的时间去想这件事，我对球队充满信心，你们甚至无法想象我对球队，以及对我们将要做的事情的信心有多足。”

预测首发

曼城(433):埃德森/津琴科、斯通斯、迪亚斯、沃克/京多安、费尔南迪尼奥、德布劳内/福登、贝纳尔多·席尔瓦、马赫雷斯
切尔西(3421):门迪/吕迪格、蒂亚戈·席尔瓦、阿斯皮利奎塔/奇尔维尔、坎特、若日尼奥、里斯·詹姆斯/芒特、普利西奇/维尔纳